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RESUMEN 
 

El presente informe de prácticas hace parte del estudio y análisis de la situación 

actual de los egresados de los programas en cuanto a la calidad de estos mismos, 

tanto a nivel de pregrado como de posgrado en el periodo de 2013-2017. La 

metodología utilizada fue de carácter cualitativo y descriptivo de la situación laboral 

del egresado, la satisfacción con respecto a distintos ámbitos de la universidad y del 

programa académico que cursó, la situación socioeconómica y el impacto en el 

medio laboral de los egresados del programa de Contaduría Pública. Así como 

también, se realizó un estudio de mercado para los programas de posgrado de la 

facultad de Ciencias Jurídicas en el periodo de 2013-2018. 

De los resultados más importantes que se obtuvieron del programa de Contaduría 

fueron: De un total de 99 encuestados, el 71% están condición de empleados, el 

70% de los egresados se estaban ejerciendo su profesión, en el grado de 

satisfacción de los egresados tuvimos que el 96% se encontraban satisfechos con 

la formación recibida, en cuanto a las posibilidades laborales obtuvimos que el 31% 

se encontraban poco satisfechos en este aspecto. Lo cual supone debe ser un área 

a mejorar por parte de la universidad, considerando que estas son las variables más 

relevantes del estudio. 

Por último, en el estudio de mercado para los programas de posgrado de la facultad 

de Ciencias Jurídicas se encontró que de los 132 egresados encuestados, el 98% 

desea realizar un estudio de posgrado, el 58% lo desea cursar a nivel de 

especialización y el 38% aspira a una Maestría. Se observó además, que el área 

más apetecida en el nivel de especialización fue la de DERECHO 

ADMNISTRATIVO con el 22% junto con DERECHO PROCESAL, que destacó con 

un 18%. Mientras que a nivel de maestría los egresados continuaban prefiriendo 

Derecho Administrativo como programa de interés, con el 24% de participación. 

 

 
Palabras clave: Egresados, Estudio de Seguimiento, Situación Laboral. 
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ABSTRACT 

 
This internship report is part of the study and analysis of the current situation of the 

graduates of the programs in terms of their quality, both at the undergraduate and 

postgraduate levels in the period 2013-2017. The methodology used was of a 

qualitative and descriptive nature of the graduate's employment situation, 

satisfaction with respect to different areas of the university and the academic 

program he studied, the socioeconomic situation and the impact on the work 

environment of the graduates of the Accounting program Public. As well as, a market 

study was carried out for the postgraduate programs of the Faculty of Legal Sciences 

in the period of 2013-2018. 

 
Of the most important results obtained from the Accounting program were: Of a total 

of 99 respondents, 71% are employees, 70% of graduates were practicing their 

profession, in the degree of satisfaction of the graduates we had that 96% were 

satisfied with the training received, in terms of job opportunities we found that 31% 

were not very satisfied in this regard. This means that it must be an area for 

improvement by the university, considering that these are the most relevant variables 

of the study. 

 
Finally, in the market study for the graduate programs of the Faculty of Legal 

Sciences, it was found that of the 132 graduates surveyed, 98% want to do a 

postgraduate study, 58% want to study at a specialization level and the 38% aspire 

to a Master's degree. It was also observed that the most desired area at the level of 

specialization was that of ADMINISTRATIVE LAW with 22% together with 

PROCEDURAL LAW, which stands out with 18%. While at the master's level, 

graduates continue to prefer Administrative Law as a program of interest, with 24% 

participation. 

 

 
Keywords: Graduates, Follow-up Study, Labor Situation, Market Study. 
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ANTECEDENTES 

El seguimiento a los egresados se considera un elemento estratégico para el 

sostenimiento y proyección de las Instituciones de Educación Superior (IES) en 

nuestro país. A esto se debe la necesidad de realizar un continuo estudio al 

desempeño de sus egresados con el objetivo de obtener una información capaz de 

comunicar a las instituciones sobre la pertinencia de la formación ofrecida, la 

ubicación laboral, el desarrollo profesional y la calidad de las diferentes actividades 

que desarrollan para determinar si corresponden con el objetivo y proyecto 

educativo institucional del alma mater donde se formó o si es lo que el mercado 

laboral requiere actualmente. 

Hasta el momento, distintas universidades del país han desarrollado estudios de 

seguimiento para los programas académicos que poseen, aplicados tanto de forma 

general como específica, por lo que desde hace varios años la Universidad del 

Atlántico se ha puesto en la tarea de realizar estudios de seguimiento, por su 

importancia sobre el desarrollo profesional de los egresados, ya que estos permiten 

saber la calidad y competitividad de la educación que se imparte dentro de la 

institución, así como también, al tomar acciones correctivas con antelación para las 

próximas generaciones de egresados frente a las exigencias del mundo laboral. 

Teniendo en cuenta lo fundamental que es el realizar los Estudios de Seguimiento, 

la Universidad del Atlántico ha realizado distintos estudios a los egresados, con el 

fin de obtener información que les permita conocer la evolución de estos desde el 

momento que se convirtieron en profesionales. Estos procesos en la universidad se 

han hecho a través de la plataforma SEO (Sistema de Encuestas Online) que 

permite conocer de manera real, las fortalezas y debilidades de la institución. 

La oficina de egresados de la Universidad del Atlántico desarrollo en el año 2018, 

un estudio de seguimiento que reunió los resultados de una encuesta aplicada en 

el programa de Administración De Empresas, en el lapso de 2013 a 2017 como 

elemento sustancial para el proceso de acreditación de alta calidad de dicho 

programa. Con este estudio se buscaba identificar el nivel de satisfacción del 
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egresado con respecto al programa que cursó, y el impacto que ha tenido en su las 

distintas competencias que adquirió en su experiencia laboral, para constituir una 

base de datos que le permita al programa poseer información actualizada acerca de 

la situación de sus egresados. 

Cabe señalar que estos estudios de seguimiento son llevados cabo en nuestra Alma 

Mater, porque se considera al egresado como ente fundamental de los procesos de 

autoevaluación para el mejoramiento curricular a nivel de los distintos programas, 

en aras de la calidad institucional. 

 

 
PLANTEAMIENTO DEL PROBLEMA 

 
La educación superior debe estar a la vanguardia del contexto socio- económico en 

el que se encuentra inmersa y de aquellos acontecimientos que le son de 

importancia a toda la comunidad estudiantil, ya que de esto depende la calidad de 

la formación recibida por el estudiante y el buen ejercicio de su actividad como 

profesional. 

Por ende, es necesario que se realicen estudios de seguimiento a los egresados, 

donde se le ponga en conocimiento a la institución y sus veedores, de aquellos 

áreas pertinentes que requiere que se profundicen y que le competen al estudiante 

que más adelante será egresado y que son vitales para su desarrollo académico y 

profesional, con esto se hace mención, a las áreas de desarrollo enfocadas hacia la 

calidad y la competitividad laboral, donde el estudiante se realice como profesional 

bajo ciertos criterios que le hagan poner en práctica sus destrezas y competencias, 

con miras a la excelencia académica y la consecución de metas personales. Por lo 

cual, las instituciones de educación superior (IES) tienen la responsabilidad de 

estimular al estudiante hacia el desarrollo de sus capacidades y además, articular 

al estudiante con el mercado laboral mediante la práctica y la excelencia. 

Esta visión de la educación universitaria, debe ir ligado a un acompañamiento por 

parte de las instituciones, en donde al egresado se le realice un seguimiento 
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periódicamente luego de graduarse, de esa forma, se podrá conocer su interacción 

con el mundo laboral, observar cómo ha sido su trayectoria con el paso del tiempo, 

y así mismo, en el campo académico, se lograran retroalimentar tanto los procesos 

institucionales como los programas académicos, por medio del levantamiento de 

datos provenientes de los egresados, que en definitiva permitirá mejorar aquellas 

falencias existentes para alcanzar la calidad que se requiere. 

Una de las funciones de la Universidad del Atlántico es brindar educación de 

calidad, además de proteger el bienestar de los egresados, ya que estos 

demuestran las competencias que adquirieron en la universidad y que las ponen en 

práctica en el área laboral. 

Por esta razón, la Oficina de Egresados de la Universidad del Atlántico se ha puesto 

en la tarea de realizar estudios de seguimiento de egresados a los distintos 

programas que hay en el Alma Mater. Dichos estudios se realizan con la base de 

datos obtenida en los periodos comprendidos de 2013-2017 y se llevan a cabo por 

medio de una muestra estratificada ya que abarca todos los programas tanto a nivel 

de pregrado como a nivel de posgrado. 

De modo que, por medio de estos estudios de seguimiento, además de identificar 

las fortalezas y debilidades, y obtener sugerencias y recomendaciones para la 

universidad, dirigidas al fortalecimiento de esta última con sus egresados y el sector 

productivo nacional, y al cumplir con dichos objetivos, los estudios de egresados 

proporcionan a las instituciones información relevante para la toma de decisiones 

para actualizar los servicios, productos y procesos de cualquier organización, 

contribuyendo a elevar la calidad en sus servicios. 

 
 
 
 

REVISIÓN DE LITERATURA 

Los estudios de graduados (y de empleadores) constituyen una forma de estudio 

empírico que puede proveer información valiosa para evaluar los resultados de la 
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educación y entrenamiento de una institución de educación superior específica. Esta 

información puede ser utilizada para un mayor desarrollo de la institución en el 

contexto de una garantía de calidad. (Schomburg, 2004). 

Para Schomburg existen 3 etapas que suponen el desarrollo de un Estudio de 

Seguimiento de Egresados, en primer lugar tenemos al Desarrollo del concepto e 

instrumento (encuesta), después le sigue la Recolección de datos (aplicación de la 

encuesta) y por último lo compone el Análisis de los datos y la elaboración del 

informe (tabulación de datos). 

En el año 2014, se realizó uno de los primeros estudios de seguimiento enfocados 

al programa de Contaduría Pública en la región Caribe, llamado “ La profesión 

contable en el campo laboral: Posicionamiento de los egresados del programa de 

contaduría pública de la Universidad de Cartagena en las Pymes de la ciudad de 

Cartagena" que tuvo por objetivo identificar posicionamiento de los egresados en el 

mercado laboral de las pequeñas y medianas empresas de la ciudad de Cartagena, 

para constituir una base de datos que le permita al programa poseer información 

actualizada acerca de la situación laboral de sus egresados. 

También, en el año 2018, la Universidad de Pamplona realizó un estudio de 

seguimiento a los egresados del programa de Contaduría Pública, esto con el 

objetivo de conocer la realidad de los egresados del programa y la calidad de este 

mismo. Para esto tuvieron en cuentas datos como información laboral, información 

socioeconómica entre los más importantes. 

La Universidad Javeriana en el año 2010 realizó estudios de seguimiento a nivel 

general a los egresados acerca de sus características socioeconómicas, su 

experiencia académica y laboral, y su nivel de satisfacción con la Universidad 

mientras fueron estudiantes y posteriormente como egresados. Los principales 

factores que se tuvieron en cuenta fueron la caracterización socioeconómica, 

situación laboral antes y después de obtener el título profesional, conocer el grado 

de satisfacción de los egresados con los servicios que le brindo la institución 
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educativa y por último, comparar la situación laboral de los egresados de la 

universidad con respecto a otros egresados a nivel nacional con datos del OLE1. 

Por último, en el año 2012 se hizo un informe de seguimiento general “Informe de 

seguimiento general de los graduados de la Universidad del Magdalena 2001-2011” 

El objeto del seguimiento era investigar el estado actual de los egresados con 

respecto a la aplicación de su profesión y al impacto social. Estos resultados les 

sirvieron como un método de retroalimentación y autoevaluación, los cuales 

determinarían las medidas con respecto a las políticas institucionales para el 

mejoramiento continuo. 

 

 
DESCRIPCIÓN DEL CASO 

 

La práctica profesional realizada en la Oficina de Egresados de la Universidad del 

Atlántico, se basó en brindar apoyo en los estudios de seguimiento en los diferentes 

programas académicos de la universidad, algunos de estos estudios fueron: 

- Análisis descriptivo del programa de Contaduría Pública. 

- Apoyo en la elaboración de estudios de mercado de posgrados en la facultad 

de Ciencias Jurídicas. 

Al iniciar la práctica profesional, se dejó en claro cuál era la metodología a aplicar y 

las herramientas para llevar a cabo el proceso, además, de la forma en que se 

aplicarían las encuestas a los egresados de cada programa. Así como también, la 

utilización de la plataforma SEO2, que sirvió para implementar las herramientas de 

recolección de datos. 

El primer programa el cual fue objeto de nuestro estudio fue el de Contaduría 

Pública (anexo 1). Ésta fue una encuesta de autoevaluación con respecto a los 

temas del proceso de acreditación. La aplicación de esta encuesta se realizó a 

 
 

1 Observatorio laboral para la educación 
2 Sistema de encuestas online. 
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través de llamadas telefónicas para poder agilizar el proceso de recolección y a su 

vez obtener información directa del egresado. 

Después de obtener la muestra, la cual se halló a través de una fórmula de muestreo 

aleatorio estratificado con disponibilidad de información, nos arrojó una muestra 

total de 88 egresados. 

A través de esta encuesta de autoevaluación se realizó un análisis de los datos más 

relevantes tanto de manera gráfica como cualitativa. Hallamos que los egresados 

que se encuentran en condición de empleados y ejerce su profesión son el 59% 

mientras que el 16% está desempleada. Además la mayoría de egresados se 

encuentra en el área de la asistencia contable con el 15% de participación. 

En el factor de procesos académicos pudimos observar que para los egresados 

trabajar con compañeros en grupo contribuyó de un modo significativo en su 

formación representado por un 59%, igualmente el haber realizado trabajos de 

campo o practicas resultó significativo con el 20% de respuesta por parte de los 

egresados. 

En relación al factor de grado de satisfacción con respecto a la formación recibida 

nos encontramos que un alto porcentaje de egresados considera que las 

competencias específicas en el campo de su profesión fue buena, con el 55% de 

respuesta, del mismo modo reaccionaron en cuanto a su capacidad de expresión 

oral y escrita ya que la consideran buena el 54% de los egresados mientras que un 

35% opina que fue excelente. 

Con respecto al manejo de una lengua extranjera por parte de los egresados, la 

mayoría de ellos mencionó que fue de manera deficiente y no pudieron alcanzar 

dicha competencia con un 31%, entre tanto, el 25% considera que estuvo regular. 

El segundo estudio realizado por el practicante fue un estudio de mercado para 

determinar la demanda de programa de posgrados en la Facultad de Ciencias 

Jurídicas, para el programa de Derecho del que hace parte. 
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A través de una fórmula se estableció una muestra representativa de 132 egresados 

del programa de derecho de dicha facultad para el periodo de 2013 a 2018 (anexo 

2). 

En el instrumento de recolección de datos se tuvo en cuenta las preguntas más 

relevantes para el estudio que son: 

 Nivel de formación 

 Interés por realizar un programa de posgrado 

 Nivel en que le interesaría estudiar el posgrado 

 Área en que le gustaría estudiar 

 Disponibilidad de tiempo y recursos para realizar un posgrado 

 

En primera instancia, se puede afirmar que un 51% egresados, del programa 

de Derecho, manifestaron no haber realizado estudios de posgrado después 

de obtener su título mientras que representan un 49% del total de los 

encuestados si lo hizo. De los cuales el 92% ha realizado una especialización 

y el 8% realizó una maestría. 

Acerca de si les gustaría continuar sus estudios cursando un programa de 

postgrado, el 98% de los encuestados nos indica que si les gustaría, mientras 

tanto, solo un 2% contestó que no le interesaría hacerlo, de los interesados 

el 58% le gustaría realizarlo a nivel de especialización mientras que el 38% 

a nivel de maestría. 

 
Referente a las áreas de estudio de interés para cursar sus estudios de 

posgrado en el programa de derecho, se obtuvo que, entre las áreas que 

desplegaba la encuesta, la preferida por los egresados encuestados a nivel 

de especialización fue Derecho Administrativo con un 22% del total 

encuestado que equivale a 17 egresados, seguido de la opción de Derecho 

Procesal que obtuvo un 18% de aprobación, por otro lado, en el nivel de 

maestría se encontró que los egresados muestran casi el mismo grado de 
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aceptación hacia el programa de Derecho Administrativo, representando el 

24% de los que eligieron estudiar una maestría, es decir, 12 egresados. 

De las áreas propuestas por los egresados encontramos que Derecho 

Laboral y Seguridad Social obtuvo un 28% con 15 encuestados que la 

eligieron, seguida por Derecho Penal con 11% de favorabilidad por parte de 

7 encuestados. 

Finalmente, en cuanto a la disponibilidad de tiempo y recursos financieros de 

parte de los egresados se puede observar que el 83% y el 79% de los 

encuestados respectivamente respondieron que si tienen disponibilidad de 

ambos factores para realizar su estudio de posgrado. 

A modo de conclusión del estudio de mercado decimos que la mayoría de 

egresados de la Facultad de Ciencias Jurídicas se encuentran interesados 

en realizar estudios pos graduales, lo cual resulta muy satisfactorio para el 

objetivo del estudio. 

 
SOLUCIONES Y RETOS ACTUALES 

 
 

En lo referente a los estudios de seguimiento, estos contribuyen a verificar 

el estado de los programas académicos de la Universidad así como 

también, la calidad de los egresados en materia laboral. Las instituciones 

universitarias son ante todo lo que reflejan sus graduados, mediante los 

cuales se materializa el impacto en el entorno, constituyéndose en agentes 

de cambio y desarrollo en la sociedad. Por esa razón, se precisa indagar 

permanentemente sobre la situación laboral y el contexto profesional donde 

se desenvuelven los egresados, esto contribuye a medir la pertinencia de la 

formación recibida, y del mismo modo, a profundizar en el conocimiento de 

factores decisivos para la inserción en el mercado laboral. 

Se recomienda hacer este tipo de estudios de manera más seguida con el 

fin de obtener una información actualizada acerca de los egresados, ya que 

al momento de aplicar las encuestas pudimos observar que habían datos 
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de egresados que estaban desactualizados y no es conveniente para la 

actividad que realiza la Oficina de Egresados de la Universidad del 

Atlántico. 

A fin de adaptarse al marco de los lineamientos establecidos por el 

Ministerio de Educación, desde la Oficina de Egresados, se promueven 

todos los procesos encaminados a fortalecer la capacidad de realizar 

seguimiento y evaluación de impacto a los egresados, que a su vez, busca 

incrementar su participación en las actividades universitarias, para facilitar 

la activa vinculación de los egresados en los procesos de desarrollo de la 

institución. 

Dentro de los factores que le competen tanto a la universidad como a los 

distintos programas académicos es ocuparse del mejoramiento de aquellas 

debilidades o falencias que se reflejaron mediante la opinión de los 

egresados en la encuesta, tales como los recursos físicos, un idioma 

extranjero, los intercambios académicos y uno muy importante como es la 

investigación, notamos que ninguno de los egresados público un artículo 

científico durante su paso por la universidad y tampoco, una vez obtuvieron 

su título, lo cual es preocupante porque refleja la calidad en ciertas áreas de 

la educación brindada por la universidad. 

Si detallamos en el objeto de estudio, también se observa que son pocos 

los egresados que tenían un estudio de posgrado, por lo que se recomienda 

hacer énfasis en la vinculación de todos los egresados con programas de 

posgrado por medio de charlas y talleres, también realizar más estudios de 

mercado acerca de los programas de posgrado para así tener en cuenta la 

opinión de los egresados y se puedan ofertar nuevos programas de 

posgrado. A su vez, es necesario crear líneas de posgrados que vayan 

acordes a los perfiles profesionales de los egresados, pues se encontró que 

la mayoría de ellos afirmaba que no les interesaban las opciones de estudio 

que ofertaba la universidad por dicho motivo. 
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ANEXOS 

 
 
 

FORMATOS DE ENCUESTAS APLICADAS EN LAS PRÁCTICAS 

PROFESIONALES Y RESULTADOS. 

 

 
ANEXO 1. FORMATO ENCUESTA AUTOEVALUACIÓN DE CONTADURÍA 

PÚBLICA, Y RESULTADOS 
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RESULTADOS RELEVANTES 
 

 

17. ¿Actualmente se encuentra usted ejerciendo su 

profesión? 

 
Total 

SI 69 

NO 30 

TOTAL 99 

 

 

Se puede evidenciar a través de la gráfica previa, que el 70% (69) de los 

egresados encuestados si ejercen su profesión actualmente, mientras que el 30% 

(30) restante no lo hace. 

¿ACTUALMENTE SE ENCUENTRA 
EJERCIENDO SU PROFESION? 

 
 
 

30% 
 

 
70% 

SI 

NO 



16 
 

 

 
 

De acuerdo a la anterior respuesta, escoja una de las siguientes 

opciones : 

 
Total 

Empleado 58 

Emprendedor 1 

Independiente 9 

No aplica 1 

TOTAL 69 

 

 

De acuerdo a la anterior información notamos que el 84% de los 69 egresados que 

ejercen su profesión se encontraban empleados, es decir, 58 egresados, lo cual es 

muy importante para el análisis ya que es una variable muy importante para este 

mismo. Mientras que el 13% (9) de los egresados estaba en condición de 

independiente, en cambio, solo el 2% ejerce como emprendedor. 

Situación laboral 
 
 

13% 1% 
2% 

 
 

 
84% 

Empleado 

Emprendedor 

Independiente 

No aplica 
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21. ¿Considera que la formación recibida en la Universidad del Atlántico 

le brindó las herramientas necesarias para su vida laboral? 

 
Total 

SI 95 

NO 4 

TOTAL 99 

 

 

A su vez, encontramos que para la mayoría de los egresados fue satisfactorio su 

paso por la universidad, al considerar el 96% que la formación recibida en el alma 

mater contribuyó significativamente para su vida laboral, por otra parte, solo el 4% 

mencionó estar en desacuerdo con la formación brindada en la universidad. 

¿Considera que la formación recibida en la 
Universidad del Atlántico le brindó las 
herramientas necesarias para su vida 

laboral? 
 

4% 
 
 
 

 
96% 

SI 

NO 



18 
 

 

 
 
 
 
 

[Profesores] 22. ¿Cuál es su grado de satisfacción respecto a la 
calidad que recibió en su programa académico de la 
Universidad del Atlántico en función de los siguientes aspectos? 

 
Total 

Satisfecho 73 

Muy satisfecho 20 

Poco satisfecho 4 

Insatisfecho 2 

TOTAL 99 
 

 

Ahora, en lo que hace referencia al grado de satisfacción respecto a la calidad de 

los profesores del programa de Contaduría Pública, los egresados contestaron con 

un 74% estar satisfechos en ese aspecto, que equivalen a 73 encuestados, a 

parte, el 20% (20) considera estar muy satisfecho, lo cual refleja la calidad de la 

enseñanza que les fue impartida. 

Grado de satifacción PROFESORES 
 
 

4% 2% 

20% 
 
 

74% 

Satisfecho 

Muy satisfecho 

Poco satisfecho 

Insatisfecho 
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[Gestión administrativa] 22. ¿Cuál es su grado de satisfacción 
respecto a la calidad que recibió en su programa académico de 
la Universidad del Atlántico en función de los siguientes 
aspectos? 

 
Total 

Satisfecho 68 

Poco satisfecho 21 

Muy satisfecho 5 

Insatisfecho 4 

Muy insatisfecho 1 

TOTAL 99 

 

 

En cuanto a la calidad de la gestión administrativa, se obtuvo que un 69% de los 

egresados opinó estar satisfecho, luego, el 21% está poco satisfecho en relación a 

este factor del programa de Contaduría Pública. 

69% 

21% 

4% 5% 
1% 

Grado satisfacción GESTIÓN 
ADMINISTRATIVA 

Satisfecho 

Poco satisfecho 

Muy satisfecho 

Insatisfecho 

Muy insatisfecho 
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[Apoyo a los estudiantes] 22. ¿Cuál es su grado de 
satisfacción respecto a la calidad que recibió en su 
programa académico de la Universidad del Atlántico en 
función de los siguientes aspectos? 

 
Total 

Satisfecho 56 

Poco satisfecho 30 

Insatisfecho 9 

Muy satisfecho 4 

TOTAL 99 

 

 

Según la gráfica anterior, se observa que el grado de satisfacción respecto al 

apoyo recibido por los egresados de parte de la facultad cuando cursaban su 

programa, el 57% se considera satisfecho, que son 56 encuestados, ahora, el 30% 

(30) de los mismos se encontraban poco satisfechos con la prestación de este 

apoyo estudiantil. 

57% 30% 

9% 4% 

Grado de satisfacción APOYO A LOS 
ESTUDIANTES 

Satisfecho 

Poco satisfecho 

Insatisfecho 

Muy satisfecho 
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[Recursos físicos] 22. ¿Cuál es su grado de satisfacción 
respecto a la calidad que recibió en su programa académico 
de la Universidad del Atlántico en función de los siguientes 
aspectos? 

 
Total 

Satisfecho 57 

Poco satisfecho 28 

Insatisfecho 7 

Muy satisfecho 6 

Muy insatisfecho 1 

TOTAL 99 

 
 
 
 

La anterior información nos demuestra que el 58% de los egresados encuestados 

mencionaron estar satisfechos en lo relativo a los recursos físicos que posee la 

facultad y la misma universidad para ofrecer a los estudiantes, sin embargo, el 

28% está poco satisfecho con este factor. 

58% 28% 

1% 7% 
6% 

Grado de satisfacción RECURSOS 
FISICOS 

Satisfecho 

Poco satisfecho 

Insatisfecho 

Muy satisfecho 

Muy insatisfecho 



22 
 

 

 
 
 
 
 

[Posibilidades laborales] 22. ¿Cuál es su grado de 
satisfacción respecto a la calidad que recibió en su programa 
académico de la Universidad del Atlántico en función de los 
siguientes aspectos? 

 
Total 

Satisfecho 50 

Poco satisfecho 31 

Insatisfecho 13 

Muy satisfecho 3 

Muy insatisfecho 2 

TOTAL 99 

 
 
 
 

Concluimos que la percepción de los egresados encuestados en cuanto a las 

posibilidades laborales que le ofrece la universidad y su programa de Contaduría 

Pública, es satisfactoria en la mayoría de las contestaciones, con un 51% de 

participación, continuando con una respuesta poco satisfactoria del 31% de parte 

de los encuestados. 

31% 

51% 

2% 
13% 

3% 

Grado de satisfacción POSIBILIDADES 
LABORALES 

Satisfecho 

Poco satisfecho 

Insatisfecho 

Muy satisfecho 

Muy insatisfecho 
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ANEXO 2. ESTUDIO DE MERCADO PROGRAMAS DE POSGRADO FACULTAD 

CIENCIAS JURÍDICAS (2013-2018) 
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Muestra esperada Muestra obtenida 

Derecho 126 Derecho 132 

TOTAL 126 TOTAL 132 

 

 
 

Año Total de 

egresados por año 

% 

egresados 

Derecho 

Muestra 

esperada 

Muestra 

obtenida 

2013 193 14% 17 20 

2014 180 13% 16 18 

2015 239 17% 21 21 

2016 200 14% 18 18 

2017 298 21% 27 27 

2018 306 22% 27 28 

Totales 1416 100% 126 132 
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RESULTADOS RELEVANTES 
 
 
 
 

 
 
 

9. ¿Realizó otros estudios de posgrados después de obtener su título en la 
Universidad del Atlántico? 

SI 65 

NO 67 

TOTAL 132 

 

Según la tabla y gráfico anterior, se deja en evidencia que un 51% egresados, que 

representa a 67 encuestados, del programa de Derecho de la Facultad de 

Ciencias Jurídicas, manifestaron NO haber realizado estudios de postgrado 

después de obtener su título en la Universidad del Atlántico, siendo este 

porcentaje similar a los que SÍ han realizado estudios posteriores, puesto que 

representan un 49% del total de los encuestados, representando a 65 

encuestados. 

49% 51% 

¿Ha realizado estudios de posgrado? 

SI 

NO 
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9. ¿En qué nivel realizó el estudio de postgrado? 

Especialización 60 

Maestría 5 

TOTAL 65 

 

Así mismo, para aquella población que continuó sus estudios a nivel de postgrado 

que son un total de 65 personas, de las cuales el 92% (60 egresados 

encuestados) ha realizado una especialización y el 8% (5 egresados encuestados) 

realizó una maestría, como se refleja en la anterior tabla y gráfico. 

Nivel de posgrado realizado 
 

 
8% 

 
 
 
 
 

 
92% 

Especialización 

Maestría 
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10. ¿Le gustaría cursar un programa de postgrado? 

SI 129 

NO 3 

TOTAL 132 

 
 

La anterior tabla y gráfica, nos indica que a un porcentaje del 98% de los 132 

encuestados SÍ les gustaría continuar sus estudios cursando un programa de 

postgrado, mientras tanto, solo un 2% contestó que NO le gustaría hacerlo, por lo 

que se puede medir el respaldo que tiene esta opción de estudio para los 

egresados. 

¿Le gustaría cursar un programa de 
posgrado? 

 

2% 
 
 
 

 
98% 

SI 

NO 
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10. ¿En qué nivel? 

Especialización 76 

Maestría 50 

Doctorado 3 

TOTAL 129 

 
 

De acuerdo a la tabla y gráfica anterior, los egresados encuestados se interesaron, 

en mayor medida, por estudiar una especialización (76) que representa el 59% de 

los encuestados, de igual forma el 39% de los egresados, representados por 50 

encuestados, les gustaría estudiar una Maestría, al 2% de los egresados, 

representados por 3 encuestados, les gustaría estudiar un Doctorado y por último 

al 2% de los egresados encuestados no les gustaría estudiar ningún tipo de estudio 

de postgrado. 

¿En qué nivel? 
 
 

2% 

 
39% 

59% 
Especialización 

Mestría 

Doctorado 
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10. ¿En qué área le gustaría cursarlo? 

Otro 54 

Derecho administrativo 29 

Derecho procesal 16 

Derecho civil y de familia 13 

Derecho comercial 9 

Ciencias políticas 4 

Gobierno y políticas pública 3 

Investigación jurídica 1 

Total 129 

 
 

Según lo anterior, el 58% de los egresados eligieron alguna de la opciones 

estipuladas por la herramienta de recolección de datos, en donde, los 3 datos más 

representativos que nos indica la herramienta es que a 29 egresados encuestados 

les gustaría realizar su estudio de postgrado en Derecho Administrativo, que 

23% 

12% 

42% 
10% 

2% 
3% 7% 

1% 

¿En que área le gustaría cursarlo? 

Otro 
 

Derecho administrativo 

Derecho procesal 

Derecho civil y de familia 

Derecho comercial 

Ciencias políticas 

Gobierno y políticas pública 
 

Investigación jurídica 
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representa el 22% de los encuestados, de igual forma, a 16 de los egresados, que 

representan el 12% de los encuestados, les gustaría estudiar su postgrado en 

Derecho Procesal, de la misma manera, a 13 de los egresados, que representan 

el 10% del total de encuestados, por otro lado, el 41% de los egresados, que 

representan 54 encuestados, dieron sus propias opciones para realizar su estudio 

de postgrado. Se destacó la preferencia que tuvieron los egresados por realizar su 

postgrado en el área de Derecho Administrativo. 

 

 
 
 
 

11. ¿Le gustaría cursar su Postgrado en la Universidad del Atlántico? 

SI 119 

NO 13 

TOTAL 132 

 

 

Teniendo en cuenta la información anterior, notamos que un porcentaje del 90% 

(119) de los 132 encuestados SÍ les gustaría realizar el estudio de postgrado en la 

Universidad del Atlántico, por otro lado, el 10% (13) de los encuestados NO le 

gustaría realizar el estudio en la universidad, por lo que se pudo observar la 

¿Le gustaría cursar su Posgrado en la 
Universidad del Atlántico? 

 
 

10% 
 
 
 

 
90% 

SI 

NO 
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aceptación que presentan los egresados por estudiar el postgrado en la Universidad 

del Atlántico. 

 

 

12. ¿En estos momentos cuenta con disponibilidad de tiempo para realizar un 

postgrado? 

SI 109 

NO 23 

TOTAL 132 

 
 

Así mismo, la anterior tabla y grafica representa las respuestas a la pregunta 

¿Cuenta con disponibilidad de tiempo para realizar el estudio de postgrado?, en 

donde el 83% de los encuestados, que representa a 109 egresados, respondió que 

SÍ, mientras que el 17% restante, que representa a 23 egresados, NO cuenta con 

disponibilidad de tiempo. 

¿cuenta con disponibilidad de tiempo 
para realizar un postgrado? 

 
 

17% 
 
 
 
 

 
83% 

SI 

NO 
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12. ¿En estos momentos cuenta con disponibilidad de recursos financieros para 

realizar un postgrado? 

SI 104 

NO 28 

TOTAL 132 

 
 

De igual manera, consideramos las respuestas a la pregunta ¿Cuenta con 

disponibilidad de recursos financieros para realizar el estudio de postgrado?, en 

donde el 79% de los encuestados, que representa a 104 egresados, respondió que 

SÍ, mientras que el 21% restante, que representa a 28 egresados, NO cuenta con 

disponibilidad de tiempo. 

¿cuenta con disponibilidad de recursos 
financieros para realizar un postgrado? 

 
 

21% 
 
 
 

 
79% 

SI 

NO 
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GLOSARIO 

 
 
 

EGRESADO: es aquella persona que ha concluido sus estudios, y obtenido un título 

o graduación académica, normalmente de rango universitario. 

ESTUDIO DE SEGUIMIENTO: Es una investigación que permite conocer la 

situación, desempeño y desarrollo profesional de los egresados de una carrera 

profesional, y se realiza gracias a la colaboración de las personas que acuerdan dar 

información sobre su estilo de vida, ocupación, satisfacción con respecto a un tema 

específico, calidad de vida, nivel de educación, empleabilidad, entre otros datos que 

permiten identificar fenómenos sociales. 

MUESTRA REPRESENTATIVA: es una pequeña cantidad de personas que refleja, 

con la mayor precisión posible, a un grupo más grande. Entonces podemos aplicar, 

por ejemplo, una encuesta online a una muestra de la población buscando que sea 

lo más representativa de nuestra población objetivo. 

UNIVERSIDAD: Es una entidad que cuenta, con arreglo a las normas legales, con 

el reconocimiento oficial como prestadoras del servicio público de la educación 

superior en el territorio colombiano. 

ACREDITACIÓN DE ALTA CALIDAD: Es una certificación que expide el Ministerio 

de Educación Nacional a las universidades que cumplen con niveles de calidad 

superiores a los que se exigen para obtener el funcionamiento de las mismas 

instituciones o de sus programas académicos. 

ESTUDIO DE MERCADO: Es un proceso sistemático de recolección y análisis de 

datos e información acerca de los clientes, competidores y el mercado. Sus usos 

incluyen ayudar a crear un plan de negocios, lanzar un nuevo producto o servicio, 

mejorar productos o servicios existentes y expandirse a nuevos mercados 
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